

Peste 70% dintre români sunt îngrijorati de costurile cu încălzirea la iarna (studiu)

Peste 70% dintre români sunt îngrijorati de costurile cu încălzirea în aceasta iarna, fiind din ce în ce mai preocupati de solutii pentru economisirea energiei, arata datele unui studiu realizat în tari din Europa Centrala si de Est, printre care si România.

Conform sursei citate, doar în ultimul an facturile la utilitati au crescut pe fondul majorarii preturilor la energie. Majoritatea cetatenilor din Europa Centrala si de Est au cheltuit mai mult cu facturile în sezonul de încălzire 2022/2023: România (74% dintre respondenti), Polonia (77%), Republica Ceha (68%), Ungaria (55%) si Slovacia (60%).

Sondajul a fost comandat de Resideo, un furnizor global de solutii de confort si securitate pentru locuinte, pentru a identifica principalele tendinte în modul în care cetatenii din Europa Centrala si de Est cauta sa reduca valoarea facturilor la energie.

Rata de crestere a fost similara în aceste tari, Polonia ocupând prima pozitie (61-80% crestere facturi pe gospodarie), în timp ce avansul a fost mai redus în celelalte patru tari. În România, 17% dintre respondenti indica o majorare a costurilor cu încălzirea de peste 60%.

"Pentru a putea achita facturile, aproape toti cetatenii din tarile analizate si-au schimbat diverse obiceiuri. În România, 63% dintre proprietarii de locuinte afectati afirma ca au cheltuit mai putin pe divertisment (58%) sau pe calatorii (49%) pentru a acoperi aceste costuri. De asemenea, românii au încercat sa reduca valoarea facturilor prin închiderea instalatiei de încălzire sau prin scaderea temperaturii când parasesc locuinta (63%), scaderea temperaturii în toata casa (53%) sau ajustarea temperaturii în timpul zilei (53%)", arata cercetarea.

În acelasi timp, locatarii au devenit mai atenti la performanta solutiilor de încălzire, potrivit Resideo România. Desi românii au tendinta de a reduce temperatura sau de a opri complet încălzirea în locuinte - cel putin când sunt plecati - multi proprietari au modernizat sistemul de încălzire. Astfel, 14% au optat recent pentru instalarea unor echipamente inteligente de control al încălzirii.

Din tipurile de economii care pot fi obtinute, sunt preferate cele care ofera beneficii pe termen lung în gospodarii. Sistemele pentru controlul încălzirii permit centralei sa functioneze eficient, cu un consum mic de gaze, ajutând proprietarii sa economiseasca.

Studiul a fost realizat în august 2023 pe un esantion reprezentativ de proprietari de locuinte (peste 500) din Polonia, Republica Ceha, România, Slovacia si Ungaria.